



JESTŘEBSKÝ

zpravodaj

měsíčník obce Jestřebí

vydáno 14.12. 2023

v Jestřebí

IČO 260878

evidenční číslo MKČR E 13758

Informace obecního úřadu

Vážení občané, dovolte, abychom Vám na úvod našeho Zpravodaje popřáli pohodové a spokojené Vánoce. Zejména dětem naplnění jejich přání při rozbalování dárků pod vánočním stromečkem. Všem přejeme pevné zdraví, svižný krok, hbitou mysl a úspěšný rok 2024.

Zastupitelé a pracovníci Obecního úřadu Jestřebí

Rozpočet obce na rok 2024

Rozpočet obce na příští rok, který byl schválený na prosincovém jednání zastupitelstva, počítá s příjmy a výdaji ve výši 32.434.900,- Kč. Rozpočet obce na příští rok je tedy vyrovnaný – příjmy se rovnají výdajům. Zároveň jsou v rozpočtu zahrnuty tři významné investiční akce:

- Ve škole se budou kompletně rekonstruovat dvě odborné učebny. Obec k tomuto účelu půjčí škole 4 mil. Kč. Díky dotaci by se obci mělo vrátit 3,8 mil Kč.
- Druhou připravovanou investiční akcí je nové hřiště s umělým povrchem u školy. U této akce zatím není jisté, zda se podaří získat dotaci a tedy zda se bude realizovat. Pro případ realizace však jsou finanční prostředky v rozpočtu připraveny. Odhadované náklady činí 8 až 9 mil Kč.
- Třetí investiční akcí je sanace skály v Dolním Popelově. Zde je již od léta uzavřena silnice z důvodu skalního sesuvu. Na této akci spolupracuje obec s Libereckým krajem. Rychlost její realizace tak nezávisí pouze na obci. V rozpočtu obce jsou na ní vyčleněny 2 mil. Kč.

Úřední hodiny OÚ Jestřebí v době vánočních svátků:

Pondělí 25.12. a Úterý 26.12.2023 - zavřeno

Středa 27.12. - 7:00 – 16:00 hod. (od 12 do 13 hod. polední pauza)

Čtvrtek 28.12. 7:00 – 14:00 hod.

Pátek 29.12.2023 až pondělí 1.1.2024 - zavřeno

Úterý 2.1.2024: 7:00 – 15:00 hod. (od 12 do 13 hod. polední pauza)

Placení místních poplatků v roce 2024

1. Místní poplatek za svoz a likvidaci odpadů zůstává stejný jako v předešlých letech ve výši **540,-Kč** na poplatníka (splatnost do 30.4.2024).
2. Místní poplatek ze psů se mění novou obecně závaznou vyhláškou platnou od 1.1.2024 takto:
 - a) za jednoho psa **100 Kč**,
 - b) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele **300 Kč**,

Bezhotovostní platby

- **provádějte vždy pod variabilním symbolem přiděleným konkrétní osobě – NESČÍTAT platby!** U místního poplatku ze psů se zvyšuje od 1.1.2024 pouze sazba, přidělený variabilní symbol zůstává stejný!

V případě, že si nejste jisti či neznáte variabilní symbol poplatku, kontaktujte OÚ na tel. 487 834 930, e-mail: sekretariat@jestrebi.eu či osobně.

- možno uhradit od 1.1.2024.

Hotovostní platby

- **přijímáme v kanceláři OÚ od 1.2.2024!** Důvodem je účetní uzávěrka.

Děkujeme za pochopení.

Parkování s ohledem na prohrnování sněhu

Parkujte prosím své automobily tak, aby nebránily prohrnování sněhu. Pokud na komunikaci není ponechán dostatečný prostor pro průjezd traktoru s pluhem, nemůže být tato komunikace prohrnuta. Stejně tak nemohou být prohrnuta parkovací místa a kraje komunikací, pokud zde stojí auto. Pro průjezd traktůrku odhrnujícího sníh musí být volné také chodníky.

Dále si dovoluujeme upozornit, že majitelé domů ručí za škody způsobené sněhem padajícím z jejich střechy. To platí zejména tehdy pokud střecha není vybavena sněhovými zábranami.

Kanalizace

Žádáme občany, aby do kanalizace nevylévali tuky a nesplachovali předměty, které do kanalizace nepatří, např. vlhčené ubrousky. V zimním období je podtlaková kanalizace náchylnější k poruchám. V případě poruchy není třeba hlásit závadu na obecní úřad. Volejte provozovateli kanalizace - firmě Severočeské vodovody a kanalizace na telefonní číslo **840 111 111**.

odvahy ve spolupráci s MŠ Provodín. Děti plnily strašidelné úkoly a na závěr je bavil čertík Hopsík. Děti ale moc dobře tušily, že to nebylo poslední setkání s těmito bytostmi. Každoročně dostanou na začátku prosince devátáci důvěru, aby se zhostili mikulášské nadílky, aby pro své mladší kamarády ze ZŠ a ty nejmladší v MŠ zahráli čerty a anděly. Mikuláše hledat nemusí, za toho se loni i letos převlékl pan učitel Stránský. Tento český předvánoční zvyk drží už léta nejen na vsích, ale i ve městech a devátáci si ho, stejně jako jiné roky jejich starší spolužáci, chtěli tak říkajíc užít. Jak si ale akci užít, potrestat nezbedníky, pochválit děti hodné... a zároveň nevydésit dětičky v MŠ Jestřebí a MŠ Provodín? Dopadlo to dobře, protože naši čerti byli ve školkách v pozadí a přednost dávali krásným a hodným andělům. První adventní neděli se naše škola zúčastnila akce pořádané obcí Jestřebí – rozsvícení vánočního stromečku s minijarmarkem. Během celého listopadu probíhaly na tento jarmark ve všech třídách přípravy – žáci tvořili perníkové chaloupky z dřevěných překližek, svíčky ze včelího vosku, lucerničky, betlémy, šiškové andělíčky, věnce, ptačí krmítka, vánoční perníčky a různé vánoční ozdoby. Nejvíce se žáci těšili, až si budou sami moci své výrobky prodat. Ti nejmladší z nás měli připravené i vánoční vystoupení. Děti z MŠ zarecitovaly vánoční básničku, třetáci zpívali Vánoce na míru, děti s flétničkami pískaly vánoční koledy, druháčci zahráli vánoční příběh a s prvňáčky dokonce zpívali anglicky. Nechyběly písničky od děvčat ze školního sboru a na závěr zatančila děvčata z tanečního kroužku. V Provodíně se již tradičně od začátku prosince společně zpívá. Letos mají děti zpestřené zpívání ještě plněním vánočních výzev. Pátáci a sedmáci se šestý prosincový den vypravili na adventní prohlídku děčínského zámku, kde si mohli prohlédnout krásné zámecké interiéry a připomenout si vánoční tradice. Podobný výlet čeká i malé žáky. Ti se těší na prohlídku vánočního zámku Zákupy s princeznou. Žáci z kroužku Konverzace v Nj vyrazili do vánočních Drážďan, kde je čekala multimediální výstava Festung Experience v prostředí podzemní tehdejší mocné drážďanské pevnosti, procházka po zahradách Zwingeru a vánoční trh Striezelmarkt. Devátáci mají ještě v plánu vyrazit do Mladé Boleslavi v rámci Dne otevřených dveří ve Škoda auto. Provodínská družinka se zapojila do projektu „Krabice od bot“. Rozhodli se, že udělají hezké Vánoce dětem, které nemají takové štěstí, jako mnozí z nás. Teď už se všichni těšíme na třídní vánoční besídky a potom na vánoční prázdniny.

Děti z mateřské školy tráví adventní čas řáděním ve sněhu a poslechem vánočních pohádek. Na jednu kouzelnou vánoční pohádku si zajely do knihovny v Doksech.

seznámili se s díly Orbis pictus a Labyrint světa a ráj srdce. Druháčci si užívali krásné podzimní dny. Tělocviky trávili většinou na čerstvém vzduchu, také bobováním, koulováním a stavěním sněhuláků. V hodinách matematiky počítali z čertovského stromu poznání. Všechny příklady zvládli hravě, nikdo z nich se v kotli neuvařil. Své znalosti o vesmíru, jeho vzniku a orientaci na noční obloze se vydali rozšířit žáci 5. a 6. třídy do IQ Planetária v Liberci. Nevynechali ani návštěvu dalších expozic IQ Landie. Ve cvičné kuchyňce to vonělo během celého měsíce. Sedmáci si připravovali halloweenskou svačinu a šestičlenná skupinka kuchařů v kroužku vaření zvládla připravit podzimní dýňovou polévku, halloweenské muffiny pro milovníky čokolády, šneky z listového těsta na slano i na sladko a ještě mexické tortily. Na poslední listopadový den se pak těšily všechny děti z Provodína. Dostaly totiž pozvánku na OÚ Provodín, kde byla opět připravena výstava betlémů v režii rodin Štěrbových a Krejčových. Na všechny tři třídy čekali dva andělci s krásnými vánočními pohádkami, výbornými perníčky a předvánoční náladou. Děti si opět připomněly vánoční zvyky a tradice, prohlédly si velkou sbírku betlémů a ještě dostaly dárečky - vánoční sádrové odlitky k domácímu dotvoření. Ještě jednou tímto moc děkujeme za pozvání a za zpříjemnění nekonečného čekání na Vánoce.

Družiny také nezahálely. Ta jestřebská navštívila psí útulek Dogsy. Děti obdarovaly pejsky drobnými dárečky a poté na ně čekala prohlídka celého areálu, kde se seznámily se všemi pejsky. Nakonec si vyzkoušely i venčení pejsků. Stihly navrátit zapůjčené knížky z knihovny Jestřebí a vybraly si nové. Jednu knížku si půjčily do družiny a pravidelně si ji společně čtou. K podzimu patří draci, a tak si je vyrobily z papíru a špejlí. Povedly se skvěle. Provodínská družinka se vydala na „Putování za Čtyřlístkem“. Cesta vlakem, svačinka, zajímavé a poutavé vyprávění o vzniku Čtyřlístku, pohádka, nákupy a cesta zpět. To vše bylo náplní dobrodružného odpoledne, které si všichni opravdu moc užili.

Prosinec odstartovala Olympiáda v českém jazyce. Letos už 50. ročník! Jeho školní kolo vyhrála Magdaléna ZACHOVÁ, v těsném závěsu skončila Magdaléna MARKOVÁ a třetí místo obsadila Emma TYKVOVÁ. Celkem se zúčastnilo 12 žáků z 8. a 9. třídy, pro které je soutěž určena. Kromě mluvnických úkolů (bývajících docela záladných) žáci píšou sloh. Tentokrát na téma „Poprvé sám/a“, ve kterém mnozí přemýšleli nad otázkou samoty a osamění. Jejich práce byly často dojemné. Pan ředitel, Mgr. Michal Kotek, úsilí vítězné trojice ocenil diplomem a hezkým dárkem. Všem účastníkům děkujeme a gratulujeme. Proběhlo i školní kolo olympiády dějepisné. No a jak už to tak v prosinci bývá, chodí čerti, Mikuláš a andělé. V Provodíně proběhl již devatenáctý ročník Čertí stezky

Tříkrálová sbírka

Ve dnech 4.1. a 5.1.2024 se v naší obci bude konat Tříkrálová sbírka. V obci budou chodit se zapečetěnou pokladničkou děti z naší základní školy. Vybrané peníze budou použity na paliativní hospicovou péči.

Likvidace vánočních stromků

Až vánoční stromky v lednu doslouží, je třeba je správně zlikvidovat. Stromky a větve se mohou vyhodit do kontejnerů na bioodpad, které jsou u dětského hřiště. Musí být ale zcela odstrojené, tedy bez ozdob, třásní, háčků apod. Vzhledem k tomu, že stromky jsou bioodpad, neměly by se dávat k popelnicím na směsný odpad. Už vůbec by neměly končit u kontejnerů na tříděný odpad. Sem patří pouze odpad, na který jsou jednotlivé nádoby určeny (papír, sklo, plast, nápojové kartony, kov, na některých místech oleje).

Usnesení č. 10/2023 ze zasedání zastupitelstva obce ze dne 13.12.2023

Zastupitelstvo obce pověřuje:

1. Starostu pokračovat v přípravě akce „Multifunkční hřiště s umělým povrchem v Jestřebí“.
2. Starostu pokračovat v přípravě akce „Sanace skalního masivu v Dolním Popelově“

Zastupitelstvo obce schvaluje:

1. Program zasedání zastupitelstva podle návrhu starosty, včetně bodu v různém
2. Schvaluje, že závazný ukazatel na energie stanovený pro ZŠ a MŠ Jestřebí na rok 2023 podléhá finančnímu vypořádání v roce 2024.
3. Úpravu závazných ukazatelů ZŠ a MŠ Jestřebí, příspěvkové organizace pro čerpání příspěvku ve výši 2 511 800,40- Kč na rok 2023.
4. Změnu odpisového plánu na rok 2023 a ukládá v souladu s §31 odst. 2 písmena c) zákona o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ZŠ a MŠ Jestřebí, příspěvkové organizaci odvod finančních prostředků poskytnutých v roce 2023 na odpisy dlouhodobého hmotného a nehmotného majetku do rozpočtu zřizovatele dle schváleného odpisového plánu ve výši 267 800,40 Kč
5. Veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí návratné finanční výpomoci na rekonstrukci učeben se ZŠ a MŠ Jestřebí, příspěvkovou organizací.
6. Rozpočet ZŠ a MŠ Jestřebí, příspěvkové organizace na rok 2024 a střednědobý rozpočtový výhled na roky 2025 až 2027.
7. Směrnici č. 1/2024 o poskytování peněžitého příspěvku na stravování.

8. Smlouvu s firmou GARANTA CZ a.s., IČ 26088398 na zpracování žádosti o dotaci na projekt „Multifunkční hřiště v obci Jestřebí“.
9. Smlouvu na prohrnování sněhu na obecních komunikacích se Světlou Sikulovou, Újezd čp. 32, IČ 62932314.
10. Smlouvu o dílo na kácení stromů na hřbitově v Jestřebí a u nových RD u hřiště s p. J. Tomsou, Tuhaň čp. 63, IČ 87392089.
11. Rozpočet obce na rok 2024. Celkové příjmy rozpočtu jsou 32.435.900,- Kč a celkové výdaje jsou 32.435.900,- Kč. Rozpočet je vyrovnaný.
12. Závazné ukazatele výdajů ZŠ a MŠ Jestřebí, příspěvkové organizace pro rok 2024.
13. Schvaluje že závazný ukazatel na energie stanovený pro ZŠ a MŠ Jestřebí na rok 2024 podléhá finančnímu vypořádání v roce 2025.
14. Závazné ukazatele výdajů TJ Jestřebí - Provodín pro rok 2024.
15. Finanční příspěvek 10 tis. Kč pro KČT Provodín na akci „Provodínská štrapanda“, příspěvek 15.000,- Kč obci Provodín na akci „Provodínské hraníčko“ a příspěvek 35.000,- Kč pořadatelům akcí „Jestřebský festiválek“ a „Souboj gulášů“
16. Střednědobý výhled rozpočtu obce Jestřebí na roky 2025 až 2027.
17. Veřejnoprávní smlouvu s TJ Jestřebí – Provodín na rok 2024.
18. Rozpočtové opatření č. 6/2023.
19. Zprávu kontrolního výboru obce o plnění usnesení zastupitelstva.
20. Zprávu finančního výboru obce o kontrole čerpání rozpočtu na rok 2023.

Zastupitelstvo obce neschvaluje:

1. Žádost [REDAKCE] o pronájem pozemku p.č. 1583 k.ú. Pavlovice u Jestřebí, z důvodu že pozemek je již propachtován jiné osobě.

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:

1. Závěrečné vyhodnocení a definitivní přiznání dotace ve výši 903.070,- Kč od Ministerstva zemědělství na akci „Revitalizace obecního rybníka v Jestřebí“.
2. Informace starosty o přípravě akce „Sanace skalního masivu v Dolním Popelově“
3. Stanovení inventarizační komise a vyhlášení inventarizace majetku obce za rok 2023.
4. Informace starosty k odpadovému hospodářství.

Krátké zprávy z kultury

Stejně jako každý rok jsme ani letos nezapomněli na první adventní neděli rozsvítit obecní vánoční stromeček, který nám letos darovala paní Buriánková. Akci doprovázel celé odpoledne vánoční jarmark. Tělocvična se zaplnila stánky

s výrobky od šikovných občanů naší obce a žáků ze školy a školky. Děti měly k dispozici dvě rukodělné dílničky, kde si mohly vyrobit voňavé vánoční ozdoby. Venku voněl svařáček a klobásky ze stánku Almil. Nemohlo chybět ani jestřebské peklo s Luciferem. Hodné i zlobivé (ti samozřejmě za slib o polepšení) děti si vysloužily bohatý balíček plný laskomin. Na závěr akce měli žáci školy a děti ze školky připravené vánoční vystoupení – recitovalo se, zpívalo a tančilo. Snad akce splnila svůj účel – potkat se se sousedy, poklábosit, nakoupit vánoční dárky, a hlavně užít krásný den. Kulturní komise obce Jestřebí děkuje za účast na letošních kulturních akcích a těší se na setkávání se s Vámi zase příští rok. Velké poděkování patří všem dobrovolníkům, kterých není nikdy dost. Krásné prožití vánočních svátků.

ZŠ a MŠ Jestřebí

Listopad odstartovali osmáci a deváťáci Českolipskou burzou škol QUO VADIS? (Kam kráčíš?). Tento název přesně vystihuje podstatu akce. Žáci 9. tříd se totiž mají definitivně rozhodnout, co se svým profesním životem. To je těžké často i pro dospělé! Jak se jim to povedlo, to se u deváťáků dozvíme v půlce února, kdy musí podat přihlášky k dalšímu studiu (v tomto školním roce nově na tři školy, a to i elektronicky, jak zní návrh). Osmáci hned po burze navštívili Euroškolu, kde pro ně byl připraven program (zdobili perníčky, skládali ubrousky, míchali koktejly.....). Zato 9. třída si šla zpestřit školní výuku minerálů a hornin do MUZEA. Tam si sami i s nápovědou paní lektorky vyplňovali pracovní list o neživé přírodě. Žáky zaujala i příroda živá (strašilky, sklípkaní, ...), i když v muzeu našťěstí často vycpaná či preparovaná. Navštívili také nově otevřenou expozici, a to přímo v podzemí kláštera s názvem „Těžba uranu na Českolipsku“. Českolipské muzeum navštívili také naši prvňáčci. Ti zase měli připravenou zážitkovou výuku o ptáčích. Prvňáčci také stihli v měsíci listopadu pasování na čtenáře a potom i na písaře. Ve třídě je navštívil sám král a krásná princezna. U třetáků se zase soutěžilo o krále a královnu násobilky. Listopad je měsíc laskavosti, a tak se žáci 5.třídy zapojili do projektu „[Jsem laskavec](#)“ a celý měsíc plnili drobné i větší laskavosti. Připomněli si dobrodince sv. Martina a s ním spojenou svatomartinskou tradici. O laskavosti k jídlu, neplýtvání a hospodaření, pak debatovali ve světový den laskavosti, v pondělí 13. 11., při společné třídní snídani ve škole. Vrchol jejich laskavého projektu je pak čekal v předvánočním čase na vánočním jarmarku. Také si při projektové výuce připomněli 353 let od úmrtí učitele národů, Jana Amose Komenského - poslechli si přednášku, kterou si připravila žákyně Terežka, dočetli se a vybádali spoustu zajímavostí, počítali s daty v jeho životě, měřili, pátrali na internetu a